
รายงานการประเมินผล 
หลักสูตร พนักงานดับเพลิง รุ่นที่ 9 

ระหว่างวันที่ 22 – 27 สิงหาคม 2565 
ณ สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 

(วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย) จังหวัดปทุมธานี 

******************* 

บทนำ 

   สถานการณ์สาธารณภัยและอุบัติภัยในปัจจุบันมีแนวโน้มความความรุนแรงและมีผลกระทบ  
สร้างความเสียหาย และสูญเสียต่อชีวิต ทรัพย์สิน และเศรษฐกิจโดยรวมของประเทศเป็นอย่างมาก อัคคีภัย     
เป็นสาธารณภัยประเภทหนึ่งที่นับวันจะเกิดขึ้นบ่อยและทวีความรุนแรงมากยิ่งขึ้นเช่นกัน สิ่งที่จะช่วยลดความสูญเสีย
ได้ดีที่สุดคือการที่องค์กรทุกภาคส่วนมีความเข้มแข็ง มีเครือข่าย และมีพนักงานเจ้าหน้าที่ที่มีความรู้ ความสามารถ 
และความชำนาญในการปฏิบัติงานช่วยเหลือผู้ประสบภัยและระงับอัคคีภัยได้อย่างีประสิทธิภาพ 

   สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยวิทยาลัยป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัย ในฐานะที่เป็นสถาบันหลักในการพัฒนาบุคลากรทั้งภายในของกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย
และหน่วยงานภายนอก จึงได้จัดให้มีการฝึกอบรมหลักสูตร พนักงานดับเพลิง รุ่นที่ 9 เพ่ือให้ผู้เข้ารับการฝึกอบรม
มีความรู้ ความเข้าใจเกี่ยวกับกฎหมาย ระเบียบ มาตรฐาน มีทักษะในการปฏิบัติงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
โดยหลักสูตรดังกล่าวจัดขึ้น ระหว่างวันที่ 22 - 27 สิงหาคม 2565 ณ สถาบันพัฒนาบุคลากรด้านการป้องกันและ
บรรเทาสาธารณภัย (วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย) จังหวัดปทุมธานี 

วิธีการประเมิน 

   วิทยาลัยป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ได้ดำเนินการประเมินผลความพึงพอใจในการฝึกอบรม
หลักสูตรดังกล่าว จากผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่ตอบแบบสอบถาม จำนวน 40 คน โดยใช้แบบประเมินความพึงพอใจ
แบบมาตราส่วนประมาณค่า (Rating Scale) ในการประเมินผลปฏิกิริยาของผู้เข้าร่วมการฝึกอบรม เพื่อให้ประเมิน
ค่าของความพึงพอใจออกมาเป็นระดับมาตราส่วน ซึ่งได้กำหนดค่าน้ำหนกัไว้ ดังนี้ 
    มีความพึงพอใจมาก = 5   คะแนน    
    มีความพึงพอใจ  = 4   คะแนน    
    มีความพึงพอใจน้อย = 3   คะแนน   
    มีความไม่พึงพอใจ = 2   คะแนน    
    มีความไม่พึงพอใจมาก   = 1   คะแนน   

การวิเคราะห์ข้อมูล  ใช้ค่าเฉลี่ย (X) โดยกำหนดเกณฑ์การแปลความหมาย เพ่ือจัดระดับค่าเฉลี่ยออกเป็นช่วงดังต่อไปนี้ 
   ค่าเฉลี่ย 4.21 – 5.00   กำหนดให้อยู่ในเกณฑ์มีความพึงพอใจมาก 
   ค่าเฉลี่ย 3.41 – 4.20   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจ 
   ค่าเฉลี่ย 2.61 – 3.40   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความพึงพอใจน้อย 
   ค่าเฉลี่ย 1.81 – 2.60   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความไม่พึงพอใจ 
   ค่าเฉลี่ย 1.00 – 1.80   กำหนดให้อยู่ในเกณฑม์ีความไม่พึงพอใจมาก 
 
 

ผลการประเมิน... 
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ผลการประเมิน 
  การประเมินผลโครงการฝึกอบรม หลักสูตร พนักงานดับเพลิง รุ่นที่ 9 ได้ทอดแบบสอบถามผู้เข้า
รับการฝึกอบรมทั้งหมด รวม 40 คน มีผู้ตอบแบบสอบถามคืนมา 40 คน คิดเป็นร้อยละ 100 ข้อมูลที่ได้จาก
แบบสอบถามได้นำมาประมวลและวิเคราะห์ผล ซึ่งจะนำเสนอผลการประเมินตามลำดับ ดังนี้ 

1. ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไป 
2. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็นรายข้อ 
3. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร 
4. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิชาการ 
5. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านอาคารสถานที่และ 

การให้บริการ 
6. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการโครงการ 
7. ผลสรุปการประเมินโครงการฝึกอบรม หลักสูตร พนักงานดับเพลิง รุ่นที่ 9 
8. ผลสรุปข้อคิดเห็นหรือข้อเสนอแนะ 

1.  ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไป 

ตารางท่ี 1   ข้อมูลทั่วไปของผู้เข้ารับการฝึกอบรม 

ข้อมูลทั่วไป จำนวน 
(n=40) 

ร้อยละ 
(100) 

เพศ 
ชาย 39 97.50 
หญิง 1 2.50 

อายุ 

ต่ำกว่า 30 ปี 17 42.50 
30 - 39 ป ี 21 52.50 
40 - 49 ป ี 2 5.00 
50 ปีขึ้นไป - - 

ระดับการศึกษา 

ต่ำกว่าปริญญาตรี - - 
ปริญญาตรี 26 65.00 
ปริญญาโท 14 35.00 
ปริญญาเอก - - 

ผลการวิเคราะห์ข้อมูลทั่วไปพบว่า ผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็นเพศชาย ร้อยละ 97.50 เป็นเพศหญิง 
ร้อยละ 2.50 มีอายุระหว่าง 30 - 39 มากทีสุ่ด คิดเป็นร้อยละ 52.50รองลงมาอายุต่ำกว่า 30 ปี คิดเป็นร้อยละ 
42.50 

ส่วนระดับการศึกษา ส่วนใหญ่จบการศึกษาในระดับปริญญาตรี คิดเป็นร้อยละ 65.00 รองลงมา
ระดับปริญญาโท คิดเป็นร้อยละ 35.00 

 
 
 

2. ผลการวิเคราะห์... 
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2.  ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมเป็นรายข้อ 

ตารางที่ 2  ร้อยละ  ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจรายข้อ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านหลักสตูร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1) เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้อง
กับความต้องการของผู้อบรม 

87.50 12.50 0 0 0 4.88 พอใจมาก 

2) การได้รับความรู้เพิ่มข้ึนหลังจาก 
การฝึกอบรม 

87.50 12.50 0 0 0 4.88 พอใจมาก 

3) การนำความรู้ที่ได้รับไปประยุกต์    
ใช้ในการปฏิบัติงาน 

77.50 22.50 0 0 0 4.78 พอใจมาก 

4) ความเหมาะสมของเอกสาร
ประกอบการฝึกอบรม 

70.00 20.00 10.00 0 0 4.60 พอใจมาก 

5) ความเหมาะสมของระยะเวลา 
การฝึกอบรม 

57.50 32.50 10.00 
 

0 0 4.48 พอใจมาก 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านวิทยากร 
1) ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา 70.00 30.00 0 0 0 4.70 พอใจมาก 
2)  เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับ
หัวข้อหลักสูตร 

70.00 30.00 0 0 0 4.70 พอใจมาก 

3) ความสามารถในการถ่ายทอด
เนื้อหาได้เข้าใจและชัดเจน 

87.50 12.50 0 0 0 4.88 พอใจมาก 

4) เทคนิคการสอนทีน่่าสนใจ 97.50 2.50 0 0 0 4.98 พอใจมาก 
5) การรักษาเวลา 80.00 20.00 0 0 0 4.80 พอใจมาก 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านอาคารสถานที่ 
1) ความเหมาะสมของสภาพแวดล้อม
ภายในห้องเรียน เช่น แสงสว่าง     
ความสะอาด โต๊ะ เก้าอ้ี ฯลฯ   

85.00 15.00 0 0 0 4.85 พอใจมาก 

2) โสตทัศนูปกรณ์ เช่น เครื่องเสียง 
ลำโพง เครื่องฉายภาพภายใน
หอ้งเรียน 

85.00 15.00 0 0 0 4.85 พอใจมาก 

3) ความเหมาะสมของสถานที่พัก 
เช่น สิ่งอำนวยความสะดวก ความ
สะอาด ฯลฯ 

75.00 25.00 0 0 0 4.75 พอใจมาก 

4) ความเหมาะสมของสถานที่
รบัประทานอาหาร/อาหารว่างและ
เครื่องดื่ม 

75.00 25.00 0 0 0 4.75 พอใจมาก 

5) ความเหมาะสมของสถานที่ฝึก / 
สถานที่ใช้ฝึกภาคปฏิบัติ 

75.00 25.00 0 0 0 4.75 พอใจมาก 

 ตาราง(ต่อ) ... 
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ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1) การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

77.50 22.50 0 0 0 4.78 พอใจมาก 

2) การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหา
ให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร /โครงการ 

77.50 22.50 0 0 0 4.78 พอใจมาก 

3) การจัดกิจกรรมประกอบการ
ฝึกอบรมของนักศึกษา 

67.50 32.50 0 0 0 4.68 พอใจมาก 

4) การจัดเตรียมวัสดุ/อุปกรณ์ให้แก่ 
นักศึกษา 

67.50 32.50 0 0 0 4.68 พอใจมาก 

๕) การประสานงานเพ่ือเข้ารับการ
ฝึกอบรมและการส่งตัวกลับต้นสังกัด 

67.50 32.50 0 0 0 4.68 พอใจมาก 

รวม 4.72 พอใจมาก 

 ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมที่มีต่อผลสรุปการประเมิน
หลักสูตร พนักงานดับเพลิง รุ่นที่ 9 โดยภาพรวมอยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก ค่าเฉลี่ยเท่ากับ ๔.72 

เมื่อพิจารณาเป็นรายข้อพบว่ามีค่าเฉลี่ยสูงสุด 3 อันดับแรก ได้แก่ เทคนิคการสอนน่าสนใจ       
มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.98 อับดับสอง คือ เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้องกับความต้องการของผู้อบรม         
การได้รับความรู้เพ่ิมเติมข้ึนหลังจากการฝึกอบรม และความสามารถในการถ่ายทอดเนื้อหาได้เข้าใจและชัดเจน    
มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.88 อันดับสาม คือ ความเหมาะสมของสภาพแวดล้อมภายในห้องเรียน เช่น แสงสว่าง 
ความสะอาด โต๊ะ เก้าอ้ี ฯลฯ และโสตทัศนูปกรณ์ เช่น เครื่องเสียง ลำโพง เครื่องฉายภาพในห้องเรียน         
มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.85 ส่วนค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด 3 อันดับสุดท้าย ได้แก่ ความเหมาะสมของระยะเวลาใน
การฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.48 อันดับสอง คือ ความเหมาะสมของเอกสารฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.60 อันดับสาม คือ การจัดกิจกรรมประกอบการฝึกอบรมของนักศึกษา การจัดเตรียมวัสดุ/อุปกรณ์ให้แก่
นักศึกษา และการประสานงานเพื่อเข้ารับการฝึกอบรมและการส่งตัวกลับต้นสังกัด มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.68 

 
3. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร 

ตารางท่ี 3  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านหลักสูตร 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านหลักสูตร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1) เนื้อหาของวิชามีความสอดคล้อง
กับความต้องการของผู้อบรม 

87.50 12.50 0 0 0 4.88 พอใจมาก 

2) การได้รับความรู้เพิ่มข้ึนหลังจาก 
การฝึกอบรม 

87.50 12.50 0 0 0 4.88 พอใจมาก 

3) การนำความรู้ที่ได้รับไป
ประยุกต์ใช้ในการปฏิบัติงาน 

77.50 22.50 0 0 0 4.78 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์... 



 

  

 

๕ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
4) ความเหมาะสมของเอกสาร
ประกอบการฝึกอบรม 

70.00 20.00 10.00 0 0 4.60 พอใจมาก 

5) ความเหมาะสมของระยะเวลา 
การฝึกอบรม 

57.50 32.50 10.00 
 

0 0 4.48 พอใจมาก 

รวม 4.72 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านหลักสูตร พบว่า โดยภาพรวม 
อยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.72 โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ เนื้อหาของวิชามี
ความสอดคล้องกับความต้องการของผู้อบรม และการได้รับความรู้เพ่ิมเติมขึ้นหลังจากการฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ย
เท่ากัน คือ 4.88 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความ
เหมาะสมของระยะเวลาการฝึกอบรม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.48 ซ่ึงยังอยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถึงความพึงพอใจมาก 

๔. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร 

ตารางที่ ๔  รอ้ยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านวิทยากร 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านวิทยากร 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1) ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา 70.00 30.00 0 0 0 4.70 พอใจมาก 
2) เนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับ
หัวข้อหลักสูตร 

70.00 30.00 0 0 0 4.70 พอใจมาก 

3) ความสามารถในการถ่ายทอด
เนื้อหาได้เข้าใจและชัดเจน 

87.50 12.50 0 0 0 4.88 พอใจมาก 

4) เทคนิคการสอนทีน่่าสนใจ 97.50 2.50 0 0 0 4.98 พอใจมาก 
5) การรักษาเวลา 80.00 20.00 0 0 0 4.80 พอใจมาก 

รวม ๔.81 พอใจมาก 
 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านวิทยากร พบว่า โดย
ภาพรวม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.81 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด 
คือ เทคนิคการสอนที่น่าสนใจ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.98 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มี
ค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความรอบรู้ในเนื้อหาวิชา และเนื้อหาที่ถ่ายทอดสอดคล้องกับหัวข้อหลักสูตร มีค่าเฉลี่ย
เท่ากับ 4.70 ซ่ึงยังอยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถึงความพึงพอใจมาก 

 
 
 
 

5. ผลการวิเคราะห์... 
 



 

  

 

๖ 

๕. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านอาคารสถานที่ 

ตารางท่ี ๕  ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านอาคารสถานที่ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านอาคารสถานที่ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1) ความเหมาะสมของ
สภาพแวดล้อมภายในห้องเรียน 
เช่น แสงสว่าง ความสะอาด โต๊ะ 
เก้าอ้ี ฯลฯ   

85.00 15.00 0 0 0 4.85 พอใจมาก 

2) โสตทัศนูปกรณ์ เช่น เครื่อง
เสียง ลำโพง เครื่องฉายภาพภายใน
ห้องเรียน 

85.00 15.00 0 0 0 4.85 พอใจมาก 

3) ความเหมาะสมของสถานที่พัก 
เช่น สิ่งอำนวยความสะดวก ความ
สะอาด ฯลฯ 

75.00 25.00 0 0 0 4.75 พอใจมาก 

4) ความเหมาะสมของสถานที่
รับประทานอาหาร / อาหารว่างและ
เครื่องดื่ม 

75.00 25.00 0 0 0 4.75 พอใจมาก 

5) ความเหมาะสมของสถานที่ฝึก 
/ สถานที่ใช้ฝึกภาคปฏิบัติ 

75.00 25.00 0 0 0 4.75 พอใจมาก 

รวม 4.79 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านอาคารสถานที่ พบว่า 
โดยภาพรวม อยู่ในระดับมีความพึงพอใจมาก มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.79 โดยประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือความ
เหมาะสมของสภาพแวดล้อมภายในห้องเรียน เช่น แสงสว่าง ความสะอาด โต๊ะ เก้าอ้ี ฯลฯ และโสตทัศนูปกรณ์ 
เช่น เครื่องเสียง ลำโพง เครื่องฉายภาพภายในห้องเรียน มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.85 อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึง
ความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ ความเหมาะสมของสถานที่พัก เช่น สิ่งอำนวยความ
สะดวก ความสะอาด ฯลฯ ความเหมาะสมของสถานที่รับประทานอาหาร / อาหารว่างและเครื่องดื่ม และ
ความเหมาะสมของสถานที่ฝึก / สถานที่ใช้ฝึกภาคปฏิบัติ มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.75 ซึ่งยังอยู่ในเกณฑ์ที่แสดง
ถึงความพึงพอใจมาก 

 
 
 
 
                 6. ผลการวิเคราะห์..... 
 
 
 

 



 

  

 

๗ 

๖. ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ตารางท่ี ๖ ร้อยละ ค่าเฉลี่ย และระดับความพึงพอใจและไม่พึงพอใจด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ ด้านการบริหารจัดการโครงการ 

ข้อคำถาม 
พอใจมาก พอใจ พอใจน้อย ไม่พอใจ ไม่พอใจมาก 

ค่าเฉลี่ย ระดับ รอ้ยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ ร้อยละ 
1) การอำนวยความสะดวกของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

77.50 22.50 0 0 0 4.78 พอใจมาก 

2) การให้คำปรึกษาเพ่ือแก้ไขปัญหา
ให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของ
เจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ 

77.50 22.50 0 0 0 4.78 พอใจมาก 

3) การจัดกิจกรรมประกอบการ
ฝึกอบรมของนักศึกษา 

67.50 32.50 0 0 0 4.68 พอใจมาก 

4) การจัดเตรียมวัสดุ/อุปกรณ์ให้แก่ 
นักศึกษา 

67.50 32.50 0 0 0 4.68 พอใจมาก 

๕) การประสานงานเพ่ือเข้ารับการ
ฝึกอบรมและการส่งตัวกลับต้นสังกัด 

67.50 32.50 0 0 0 4.68 พอใจมาก 

รวม ๔.72 พอใจมาก 

ผลการวิเคราะห์ความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผู้เข้ารับการฝึกอบรมในด้านการบริหารจัดการโครงการ 
พบว่า โดยภาพรวม มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.72 ซึ่งอยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก โดยประเด็นที่มี
ค่าเฉลี่ยสูงที่สุด คือ การอำนวยความสะดวกของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ และการให้คำปรึกษาเพ่ือ
แก้ไขปัญหาให้กับผู้เข้ารับการฝึกอบรมของเจ้าหน้าที่ประจำหลักสูตร/โครงการ มีค่าเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.78   
อยู่ในเกณฑ์ที่แสดงถึงความพึงพอใจมาก ส่วนประเด็นที่มีค่าเฉลี่ยน้อยที่สุด คือ การจัดกิจกรรมประกอบการ
ฝึกอบรมของนักศึกษา การจัดเตรียมวัสดุ/อุปกรณ์ให้แก่นักศึกษา และกาดรประสานงานเพ่ือเข้ารับการ
ฝึกอบรมและการส่งตัวกลับต้นสังกัด มีค่าเฉลี่ยเท่ากนั คือ 4.68 ซึ่งยังอยู่ในเกณฑ์ท่ีแสดงถึงความพึงพอใจมาก 

๗. ผลสรุปการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจการฝึกอบรมหลักสูตร พนักงานดับเพลิง รุ่นที่ 9 
 ผลสรุปการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจการฝึกอบรมหลักสูตรพนักงานดับเพลิง รุ่นที่ 9    
แต่ละด้าน พบว่า ด้านวิทยากร มีค่าเฉลี่ยสูงสุดเท่ากับ 4.81 รองลงมาด้านอาคารสถานที่ มีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 
4.79 ด้านหลักสูตรและด้านการบริหารจัดการโครงการ มีเฉลี่ยเท่ากัน คือ 4.72 เมื่อพิจารณาโดยภาพรวม
ผลการประเมินความพึงพอใจและไม่พึงพอใจจึงอยูใ่นระดับพอใจมากมีค่าเฉลี่ยเท่ากับ 4.76 

๘. จากการประมวลผลข้อมูล มีผู้ตอบแบบสอบถามความพึงพอใจและไม่พึงพอใจ มีผู้ให้ข้อคิดเห็นหรือ  
    ข้อเสนอแนะเพิ่มเติมในข้อคำถามปลายเปิด ในประเด็นต่าง ๆ ดังนี้ 

๘.1  ด้านหลักสูตร 
- เป็นหลักสูตรที่ได้รับความรู้ และมีความสนุกสนาน 

๘.2  ด้านวิทยากร 
       - วิทยากรทุกท่านให้ความรู้ที่ดีมาก และมีความเป็นกันเองกับผู้เข้ารับการฝึกอบรม 
 

 


